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INGENIE URS DES TRAVAUX DES TELECOMMUNICATIONS

ENSPT AOUT 2011
EXFERCICE 1:

QCM : les propositions justes sont engras
1. Exprimer tan 5 ¢ en fonction de tan ¢

__ (5tanp— 10tan?@+tan’ Q)

a) tan5¢@ =

1-10tan?@+tante

(5ta otan®p+tan® o)
1= 10ta?“(o+tan4go)

c)tan5¢@ =

2 Calculerl = llm(—)t‘m" qug@fdverso
a) 1=0
b) 1=2
c) =1
3- Calculer 1= lim (cosx)g_x
a) 1=0
b) 1=2
c) I=1

Calculer [ =

O

oun €IN* Trouver une relation entre I,. et I,.

b)In-i-l——"-— z (1 zn)I" c)In+1 —;-&(1—%)1,1

zn (1+x2)n 2n (1+x2)n
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q X %
2 3
6) La matrice inverse de la fnatriceA=% % %
2. 1
3 4 5
La matrice inverse de A est :
, -9 39 30 +9  -36 30 9
: a)-36 192 -180 |b)|-36 192 —180 ) 36
30 180 180 30 =180 180 30
g —36'-30 %
d)|-36 192 180 /‘
30 180 180

7. 17 ensemble de définition de la f(%b /numenque x—
L 4

a) o st b) 10 0[; ) {0 ;

T
8) calculer 1’intégrale suivante j=f02 si

g B . 3 5 2
Wis Bi=j o3

N W =N
]
[N

deux vecteurs n;=(0,0,1) etn; (¢ —cosf,0,g + a.sinff) dans un systtme d’axes (Ox,0y,0z)

orthonormé. On pose = angle entre n, et n, le sinus de « est
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g+asinfi

a
) V2t g2 g.sing

b) = g+ sin
J24 g242.0.g.5inf

.cosf
9) 2+ g?+2.cg.sing

[ 11. Soit la matrice C = le polynéme caractéristique, P (1), de C est

oRrROoR
=l =
O R OB
R odk O

a) (A—3)"(A+ 1)*

b) B+ )1 —-2)°

¢) B3—-1(1-21) . /

d) (3-21) (1-8) O

12. Soit x un nombre réel. L'intégré(&{x) = f; 10~ % ¢k

1+107% 1-107%

a) 1+10% b) 1-10™  ¢) T

13. Dans un plan P, rapport a un reperg ), ’ensemble r’ des points M(x,y) est défi

2

t t "
par X = — g =z t déc

il deQ@rmale (perpendiculaire

de la tangen I'¢quation de la normale sont

$

14.1) Trouver 1'équation de
a la tangente) au point I
respectivement

a) 3x-y-1=0 et x+3

c) :y=£ O

52 tdtpour tout entier naturel n.

ouver une relation entre J,,, I, et L4

a) Jp=Ih— b)) =Ly —L)pn= It I

16.2) Trouver une relation entre I, et 1,4
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n+1 1
a) L= cos X — ]
) Tnet 2n+2 2n+1 "

1 . + 2n+1
b) L= — ——cosxsin®™"'x + i
Zn+2 2n+2

2041 oni 1
c) L= cos” x +—1
) Lnet 2n+2 2n+1

16.3) Trouver en intégrant par partie une relation entre Lefl,.;

1
2n+1

1

( co S2n+2
2n+1

a) J,= (cosx#BF 'x-1,11) ) Tper= x+1

*
__ 1 203 A
C) Jor1= pney (COS x+1.4

O

17. Soit l'intégrale I= [# tan™ xdx (n%‘)

¢

roposé chacun deux exercicessun d'algébre et un d'analyse, pour
vent choisir au hasard deux de ces exercices au choix.

| qu'y &fudiant choisisse deux exercices d‘algééeo

0,

lit¢ P(b) qu'un étudiant choisisse deux exercices proposés par le méme enseignant.

Hp®) —  Ip®) =

Hpe)= O pl)—



W, t ousl escancours. i nfo
19 Smtxunnombre réel. L’intégrale I(x) = f 107¢ dta pour valeur :

1+107% 1-107%
¢
In(10) In(10)

@) 1+10°  B)1-10° ¢)

20) Exprimer tanS¢ en fonction de tan ¢

(tangp—12tan® @+5tan )
1-10tan?@+5ta

(5tang—10tan®+tan® @)
1-10tan?p+5tang

(St@,}otanscp-f-tanﬂa)

1= Zp+tanto

= a) tanS¢p = b) tanSp =

c) tanS¢ =

*
21) calculer [ = lim (%)tgx qut&fi -0

aAl=0b)l=2¢cl=1 0\9
s /

22) On pose :I, = f(1:1 7y o n e IN* Trou et

a) L= i Sk (1 =+ %) ;

2n (14+x2)"

1 X

C —_— —_—
) = 2n (1+x2)n

. bt VxZ+1
a fonction numérique Xx————est
xl+1 O
c) 10} ; dr{. 1

p T
grale suivant j=f02 sin?xdx:

p - . 2
: b)J=-§ c)J=—§ d) j=5

. 1-sinx+ - .
5 25) calculer lim Mquand x— = vaut :a) indéterminé, b) -1 ¢) 1
1—-Sinx—cosx 2

1
26) calculer la lim(x%+1)ez quand x—-o0 vaut

—— — — — S— - - —
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a) Eb) +0o0 c)3

26) Raisonnement par récurrence, VneN,14+2+3 + -4+ n= n("”) = p(n) Alors p(n + 1)est
2) n(r;+1) b) (n+1)2(n+2) c)(n+2)2(n+3) d) (n+1)2(n+3) \,\

cosx—1

27) lim g a)0 b)l ¢) too d) indéterminée

tan (2)* 2 tan(2)
3x

28- lim g

c) +w

Un+10
Un-2

29) Upss=

la sui € .) converge vers  a) -2

30) Une usine fabrique des vis @ m de longueur.
Valeurs les longueurs possibles des @ pr1mees en

longueur Xi. On donne

2,1 23
1/6 1/12

Xi 1,8 1,9 4
Pi 1/12 1/6

30-1) L’espérance x est :
30-2) On préleve au ha
1, 8 Cm est

se 6 vis, la probab@é d'avoir exactement deux vis de

2k
$

* *

(GRS | cian)®

Y = E0d) Autre O ) 0
@)

er une relation entre J,, [,etl,+;
o = Ins1b) In=lyiq — Inc) In=lyq1 + 1y
31.2) Trouver une relation entre Inetln+1

2n+1 nt+l
X = n
2n+2

2n+
a) Tyt 1= cos2n¥ly —

I, e b
2n+2 s B) lan= hl
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= 2n+1
C) In+1*ﬁ cos A m]n

31.3) Trouver en intégrant par partie, une relation entre I, et I+,

32. soit 4] la suite numérique définie

In= fgﬂ)” e *sinxdx (neN) & I, = ng:H)” e *.sinxdx. (neN)

4N X —x(n+1) Y X —x(n+1) 1\ pX —x(n—1)
Ona]n:a) (—1)"(e -_|-1)e b) (-1)"™(e*-1)e c) (=D™(e*+1e

2 2 2
d) (—1)“(6"-21)?"‘(“‘1)
33) Par quelles vale e l'entier relatif n la fraction n::_i)est-elle irréduc
a) 6k + 1 (k e Z); k+3(keZ) c)32k+ 1) (ke

*

TR

34)Quelle est la valeur du po{n(@e =2 - 5iF -

a) i b) 1 c)0 d) Autre répa

35) La fonction y = (m — 2x)tgx a pm%te qu f
g s 1

a)i b)2 c) - |

Zax

a)y=

1+atgax?

tgx
c0s?%x |

37) L'intégrale I= [ 4

¢)3 d) Autre réponse :

Log(1 — x®1)dx & pour valeur :

a) log % -1 ¢) Autre réponse
ition 2Log 2 + log(x” - 1) + colog(4x - 1) = 0 a pour solution :

a)-1/2 b) % c) Autre réponse
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